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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2022-0.502.685  

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 11787/J-NR/2022 betreffend Antritte zur 

Externistenprüfung und Schulabmeldungen im Bundesland Tirol, die die Abgeordneten 

zum Nationalrat Hermann Brückl, MA, Kolleginnen und Kollegen am 8. Juli 2022 an mich 

richteten, darf ich anhand der mir vorliegenden Informationen wie folgt beantworten: 

Zu Frage 1: 

 Wie viele Kinder und Jugendliche waren in Tirol im Schuljahr 2021/22 vom 

Schulunterricht abgemeldet? 

Hinsichtlich der Anzahl der angezeigten Abmeldungen von Kindern zum häuslichen 

Unterricht zu Beginn des Schuljahres 2021/22 wird auf nachstehende Aufstellung 

verwiesen. 

Schulpflichtige im häuslichen Unterricht zum Schuljahresanfang 2021/22 

Bundesland Anzahl 

Tirol 543 

Quelle: BMBWF, Erhebung an den Bildungsdirektionen (Stichtag: 15.09.2021) 

Zu den Fragen 2 und 3: 

 Wie verteilten sich diese auf die einzelnen Schultypen? 

 Wie viele davon kehrten im Laufe des Schuljahres in die Klassen zurück? 

Zur Verteilung der abgemeldeten Schulpflichtigen auf Schularten liegen zentral keine 

Daten vor. Vor allem aufgrund von unterjährigen Einschulungen ist die Anzahl derjenigen 

Schulpflichtigen, welche für eine Externistenprüfung am Schuljahresende 2021/22 

vorgesehen waren, geringer als die Anzahl der abgemeldeten Schulpflichtigen zum 

Schuljahresanfang. Es wird daher auf Grundlage der zentral verfügbaren Daten in der 
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nachstehenden Aufstellung die Verteilung derjenigen Schulpflichtigen dargestellt, die für 

eine Externistenprüfung vorgesehen waren. 

Für Externistenprüfungen vorgesehene Schulpflichtige im häuslichen Unterricht oder an Schulen ohne 

Öffentlichkeitsrecht am Schuljahresende 2021/22, nach Schulart 
 

Schulart 

Bundesland VS SO MS PTS AHS BHS BMS Gesamt 

Tirol 349 2 116 1 9 9 2 488 

 VS Volksschule 

 MS Mittelschule 

 SO Sonderschule 

 PTS Polytechnische Schule 

 AHS Allgemein bildende höhere Schule 

 BMS Berufsbildende mittlere Schule 

 BHS Berufsbildende höhere Schule 

Quelle: BMBWF, Erhebung an den Bildungsdirektionen (Stichtag: 01.06.2022) 

Zu den Fragen 4 und 5: 

 Wie viele davon traten zur Externistenprüfung an bzw. wie viele erschienen nicht? 

 Wie viele davon blieben unentschuldigt fern? 

Schulpflichtige im häuslichen Unterricht oder an Schulen ohne Öffentlichkeitsrecht am Schuljahresende 2021/22  

Bundesland Zur Externistenprüfung … 

angetreten nicht angetreten 

Tirol 215 93 

Quelle: BMBWF, Erhebung an den Bildungsdirektionen (Stichtag: 01.06.2022). 

Zu den Fragen 6 bis 8: 

 Wie viele, die zur Externistenprüfung angetreten sind, müssen das Schuljahr 

wiederholen? 

 Wie viele, die zur Externistenprüfung angetreten sind, haben in einem Unterrichtsfach 

nicht bestanden? 

 Wie viele, die zur Externistenprüfung angetreten sind, haben in mehreren 

Unterrichtsfächern nicht bestanden? 

Schulpflichtige im häuslichen Unterricht oder an Schulen ohne Öffentlichkeitsrecht, die das Schuljahr wiederholen 

müssen, am Schuljahresende 2021/22 

Bundesland Externistenprüfung … Gesamt 

nicht bestanden nicht angetreten 

Tirol 31 93 124 

Quelle: BMBWF, Erhebung an den Bildungsdirektionen (Stichtag: 01.06.2022). 
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Zu den Fragen 9 und 10: 

 Wie viele Kinder und Jugendliche sind für das nächste Schuljahr vom Unterricht 

abgemeldet? 

 Gibt es im Bereich der Bildungsdirektion für Tirol ähnliche Rückmeldungen, wonach 

Familien signalisierten, dass ihre Kinder nicht in die Schule zurückkehren werden? 

Zum Stichtag der Anfragestellung stehen entsprechende Daten zentral nicht zur 

Verfügung. 

Wien, 8. September 2022 

 

 

 

 

Ao. Univ.-Prof. Dr. Martin Polaschek  

Elektronisch gefertigt 
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